Контрольная работа по теме «Общество» – 10 класс

Вариант 1
1. Обществом в широком смысле слова называют

1. весь окружающий мир

2. совокупность форм объединения людей

3. группы, в которых происходит общение

4. взаимодействие людей в повседневной жизни

2.Связь всех сфер жизни общества 

1) вытекает из целостности общества как системы

2) достигается политической борьбой

3) обеспечивается идеологической работой

4) устанавливается законодательным путем

3.Какая из  перечисленных ниже  наук дает наиболее общие знания об обществе и человеке?

1) экология 

2) философия

3) правоведение

4) политология

4. К общественным отношениям относятся связи между 

1) геомагнитными явлениями и здоровьем людей

2) агротехническими приемами возделывания почвы и получением урожаев

3) социальным расслоением и политическими конфликтами

4) колебаниями солнечной активности и возникновением эпидемий

5.Какой из признаков присущ традиционному обществу?

	1)
	развитое фабричное производство

	2)
	создание основного продукта в сельском хозяйстве

	3)
	завершение промышленного переворота

	4)
	высокоразвитая инфраструктура


6.Верны ли следующие суждения о взаимосвязи сфер общественной жизни?

	А.
	Рост государственных ассигнований на производство новых видов вооружения является примером связи политической и экономической сфер общества.

	Б.
	Финансирование меценатом деятельности музея является примером связи экономической и духовной сфер общества.


	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения


4)        оба суждения неверны

7.Выделяя основные элементы общества, их взаимосвязь и взаимодействие, ученые характеризуют общество как

1) систему

2) часть природы

3) материальный мир

4) цивилизацию

8.Установите соответствие социальных фактов сферам общественной жизни: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.

СОЦИАЛЬНЫЙ ФАКТ                                     СФЕРА ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

1) расчет параметров бюджета страны                                       А) духовная

2) формирование национального самосознания                         Б) социальная

3) очередные выборы главы государства                                        В) экономическая 

4) разработка бизнес-плана компании                                              Г)политическая

5) концерт всемирно известного музыканта

9.Политическая сфера жизни общества включает

1) природную среду жизни людей

2) научные исследования в биологии

3) организацию предприятий малого бизнеса

4) избирательную систему

10.Верны ли суждения о глобальных проблемах современного общества?

А. Глобальные проблемы носят комплексный характер.

Б. Усиливающаяся глобализация всех сфер жизни общества имеет неоднозначные последствия.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

11.К глобальным проблемам современного мира относится

1.возникновение новых межгосударственных объединений

2.завершение промышленного переворота

3.существенный разрыв между уровнями развития регионов планеты

4.интенсивное развитие науки

12.Верны ли следующие суждения о различных типах обществ.

 А.В индустриальном обществе высоко ценятся индивидуальные особенности человека, поощряются инициатива и предприимчивость.

 Б.Уважение к обычаям, веками складывавшимся нормам, преобладание коллективного начала  над частным отличают постиндустриальное общество от индустриального.  

1.верно только А

  2.верно только Б

  3.верны оба суждения

  4.оба суждения неверны

13.Найдите в приведённом списке черты общества как динамичной системы и обведите цифры, под которыми они указаны.

1) обособление от природы

2) отсутствие взаимосвязи подсистем и общественных институтов

3) способность к самоорганизации и саморазвитию

4) выделение из материального мира

5) постоянные изменения 

6) возможность деградации отдельных элементов

  Обведённые цифры запишите в порядке возрастания..

14. Природа:

1) является частью общества;

2) определяет развитие общества;

3) оказывает влияние на общество;

4) не зависит от общества

1) .

15.Проблемы, порожденные взаимодействием общества и природы, называют:

1) научно-техническими;

2) социальными;

3) культурно-историческими;

4) экологическими

16. Традиционное общество характеризуется:

1) быстрым развитием промышленности;

2) преобладанием доли сельского хозяйства в экономике;

3) принципом разделения властей;

4) разрушение сословной структуры
17. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Экологический кризис как глобальная проблема современности». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему.
Вариант 2

1. Какая пара слов пропущена в следующей фразе?

«Осушение людьми заболоченных земель является примером взаимодействия ...»

1. цивилизации и культуры

2. гражданина и государства

3. производства и потребления 

4. общества и природы

2. Человека от животного, в частности, отличает наличие 

1) кровообращения 

2) речи 

3) зрения 

4) слуха 

3. Отражение и преобразование действительности в художественных образах лежит в основе 

1) искусства

2) науки

3) производства

4) образования

4.В отличие от природы, общество

	1)
	является системой

	2)
	находится в развитии

	3)
	выступает в качестве творца культуры

	4)
	развивается по собственным законам


5.Все виды производственной, общественной и духовной деятельности человека и общества, а также все их результаты в совокупности можно назвать 

	1)
	культурой
	2)
	экономикой
	3)
	мировоззрением
	4)
	историей


6.Преобразование какой-либо стороны общественной жизни по инициативе власти, не уничтожающее основ существования социальной структуры, - это

1) реформа

2) контрреволюция

3) стагнация

4) революция

7.Верны ли следующие суждения о взаимосвязи природы и общества?

А. Природа оказывает влияние на развитие общества.

Б. Общество всегда оказывает на природу благотворное влияние.

1) верно только А 

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

8.Какой из признаков характеризует индустриальное общество?

1) наука закладывает основы новых отраслей промышленности

2) высокая значимость религиозных институтов

3) агро-сырьевой характер хозяйства

4) использование в промышленности научных достижений

9.Верны ли следующие суждения об обществе?

А. В широком смысле под обществом надо понимать конкретный этап в историческом развитии какого-либо народа или страны.

Б. В широком смысле общество - это обособившаяся от природы, но тесно связанная с ней часть материального мира, состоящая из индивидуумов и включающая в себя способы взаимодействия людей и формы их объединения.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

10.Выделяя основные элементы общества, их взаимосвязь и взаимодействие, ученые характеризуют общество как: 

1.систему

2.часть природы

  3.материальный мир

  4.цивилизации

11.Все то, что создано человеком, в своей совокупности называется

1.обществом

  2.культурой

  3.исскуством

  4.социумом

12.Из перечисленных наук познание общества как целостной динамичной системы видов занимается

  1.психология

  2.социология

  3.политология

  4.культурология

  Обведённые цифры запишите в порядке возрастания.

13. В процессе развития общество:

1) обособилось  от природы, но осталось неразрывно связанным с ней;

2) обособилось от природы и стало независимо от нее;

3) осталось частью природы;

4) перестало оказывать влияние на природу.

14. Какая сфера жизни общества включает в себя отношения людей по поводу власти:

2) экономическая;

3) политическая;

4) социальная;

5) духовная.

15. Обществом в широком смысле слова называют:

1) совокупность форм объединения людей;

2) весь окружающий мир;

3) группы, в которых происходит общение;

4) взаимодействие людей в повседневной жизни.

16. Традиционное общество характеризуется:

5) быстрым развитием промышленности;

6) преобладанием доли сельского хозяйства в экономике;

7) принципом разделения властей;

8) разрушение сословной структуры

17. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Типология обществ». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему

.

Вариант № 1

Задания группы А

1) К нисходящей социальной мобильности относится переход (переезд): 

 1) с руководящей должности на рядовую; 3) с военной службы на гражданскую;

 2) из города в сельскую местность;    4) с государственного предприятия в частное.

2) 
К достигаемому статусу человека не относится:

 1)социальное   происхождение    2)образование;   3)профессия; 

  4)материальное   положение. 

3) Какая функция семьи проявляется в продолжении рода?  

 1) воспитательная    2) защитная  3) эмоционально - психологическая   

4) репродуктивная

4) Укажите, по какому признаку образуются такие социальные общности, как католики,     православные и протестанты?

1) территориальному 2) этническому 3) стратификационному  

4) конфессиональному

5) К этносоциальным группам относятся:

1) сословия

   2) касты       3) народности          4) классы

6) Слава и почёт — это пример применения санкций

1) неформальных позитивных                         3) неформальных негативных    

2) формальных позитивных                             4) формальных негативных

7) 
Преступное поведение, нарушающее формальные нормы, называется

1) конформистским
2) девиантным
 3) неформальным                4) делинкветным

8) Социальная роль — это

1) социальное положение человека в обществе

2) изменение положения личности в социальной структуре

3) определённая модель поведения, отвечающая ожиданиям окружающих

4) права личности

9) 
Верны ли следующие суждения о семье?

	примеры социальной мобильности
	      Виды       социальной      мобильности

	А) увольнение работника
Б) переход из православной 

религиозной группы в католическую

В) токарь стал инженером

Г) международный туризм

Д) переход с одного предприятия на другое
	1) вертикальная
2) горизонтальная




А) Семья организует совместную трудовую деятельность всех членов семьи в домашнем хозяйстве. 
Б) Важной функцией семьи является организация свободного времени ее членов.

1)
верно только А                                     3)
верны оба суждения

2)
верно только Б                                      4)
оба суждения неверны

10) Князь Олег подписал торговый договор с Византией. В этом историческом факте проявилась    (-лось) его

1) социальная роль;                               3) социальное происхождение;   

2) социальная мобильность;                 4) социальная адаптация

Задания группы В

В-1. Установи соответствие. Ответ запиши в таблицу.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В2. Найдите в приведённом ниже списке понятия, относящиеся к признакам стратификационного деления общества, и обведите цифры, под которыми они указаны

1) уровень доходов

2) место в системе общественного производства

3) отношение к средствам производства

4) основные черты образа жизни

5) роль в общественной организации труда

6) социальный престиж

Ответ ____________

В3. Прочитай текст:

(1) Социальная роль представляет собой поведение человека, обеспечивающее выполнение его статусных прав и обязанностей. (2) Социальная роль — это нормативно одобряемый, социально устойчивый образец пове​дения. (3) Эту роль человек реализует в рамках того или иного статуса. (4) Представляется, что именно социальная роль позволяет человеку легко и безболезненно интегрировать​ся в любую социальную систему.

Определите, какие положения текста носят

1) фактический характер              2) характер оценочных суждений

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В4. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
        «Термин «стратификация» пришел из геологии, где он обозначает расположение пластов земли по вертикали. Социология уподобила строение  -----------  (1) строению земли и разместила социальные слои (страты) также по вертикали. Основанием служит лестница -----------   (2): менее обеспеченные занимают более низкую ступеньку. Богатые из высшего слоя имеют, как правило, более высокий уровень образования. Они имеют также и большой объем-------------  (3). Кроме того, в общественном ------------   (4) та или иная                    --------------  (5), должность, род занятий пользуется разной степенью уважения. Поэтому все существующие в обществе профессии можно расположить сверху вниз на лестнице профессионального  ------- (6)».                                                                                                                                                                       

1) престиж                      4)  мнение                       7) власть

2) мобильность              5) неравенство                8)  авторитет     

3) доход                          6)  профессия                  9) общество

Ответ _________________

Задания группы С

 С1. Какой смысл вкладывают обществоведы в понятие «социальная группа»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащие информацию о «социальной группе».

С2.Назовите две тенденции в развитии современных межнациональных отношений и проиллюстрируйте каждую из них примером.

Вариант № 2

Задания группы А

1) К показателям достигаемого статуса личности  относится:

1) социальное  происхождение; 2) возраст;   3) материальное положение;    4) пол.

2) Что из перечисленного ниже характеризует вертикально - нисходящую социальную      мобильность:

  1) назначение ведущего инженера директором фирмы;

  2) назначение инженера одной фирмы инженером другой;

  3) переезд из одного поселка в другой;

  4) понижение в звании

3) По какому  признаку выделены такие социальные группы как род, племя, народность, нация?

1)  демографическому;    3)  территориальному;

2)  этническому;        4)   социально-классовому

4) К позитивным функциям социальных конфликтов относится

1) дезорганизация социальной жизни      3) стимулирование социальных изменений       

2) создание стрессовых ситуаций        4) разрушение социальной системы

5) Бывший фермер приобретает небольшое кафе в городе. Это пример …

1)  отклоняющегося поведения;      3) социализации;

2)  социальной стратификации;       4) социальной мобильности

6) Оценка обществом положения, занимаемого конкретным лицом, отражена в понятии:

1) статуса;    2) мобильности;                3) авторитета;            4) обаяния.  

7)   Демографическими являются следующие группы: 

1) крестьяне и рабочие;                   3) мужчины и женщины;

2 ) русские и украинцы;                  4 ) католики и протестанты.

8) Переход человека из одной социальной группы в другую называется:

1)  социальной мобильностью;      3)  социальной деятельностью;

2)  социальной стратификацией;    4)   социальной коммуникацией.

9) Деление общества по социальным группам называется:

1) перемещением     2) дифференциацией    3) адаптацией    4) поведением

10) К социальным «лифтам»   относят:

1) армию    2) церковь   3) школу   4) всё перечисленное

Задания группы В

В1.  Установи соответствие. Ответ запиши в таблицу.
	Признаки социальных норм
	Типы социальных норм

	А) закреплены в принимаемых государственными органами актах
Б) обеспечиваются общественным мнением

В) основаны на понимании добра и зла

Г) обеспечены государственным принуждением

Д) обязательно имеют формаль​ную определённость
	1) моральные
2) правовые



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В2. Найдите в приведённом ниже списке причины групповой социальной мобильности и обведите цифры, под которыми они указаны

1) социальное происхождение

2) социальная революция

3) смена политического режима

4) уровень образования

5) гражданская война

6) социальный статус семьи

Обведённые цифры запишите в порядке возрастания.

В3. Прочитай текст
(1) Уже давно люди знают о том, что конфликты и ссоры до добра не доводят. (2) Существуют разные мнения, как по поводу возникновения конфликтов, так и по  стратегии поведения в конфликтной ситуации. (3) Одни воспринимают конфликт как стресс и считают, что  необходимо ликвидировать причины его возникновения. (4) Другие утверждают, что конфликт является естественным фоном человеческой жизни, он неизбежен и надо уметь находиться в нём, не испытывая чрезмерного напряжения и волнения.

Определите, какие положения текста носят

1) фактический характер           2) характер оценочных суждений

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В4. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 «В современном мире ни одна нация не  может жить в полной изоляции и обязательно вступает в межнациональные -------------- (1), устанавливает экономические, политические, идеологические, культурные, правовые, дипломатические и др. ---------------- (2). При этом не всегда обходится без конфликта. Обычно их причинами являются территориальные -------------- (3), исторически сложившаяся ----------- (4), притеснение малых ------------ (5) и народов, использование национальных чувств отдельными политическими лидерами  с целью создания напряжённой ----------------- (6), стремление отдельных --------------------- (7) выйти из многонационального государства и создать собственное».

1) группы                  2) изоляция                      3) народ

4) напряжённость     5) нация                            6) обстановка

7) отношения             8) потребности                  9) связи              10) споры

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


Задания группы С
С1. Какой смысл  вкладывают обществоведы в понятие «социальная  мобильность»»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащие информацию о «социальной мобильности».

С2. Назовите три разновидности ролевых конфликтов и проиллюстрируйте каждую из них примером.

Тест 1. Роль экономики в жизни общества

Часть 1

1.Хозяйственная система, которая удовлетворяет потребности 

людей и общества, создавая и используя необходимые жизненные блага, называется

1) рынком 3) монополией     2) конкуренцией 4) экономикой

2.Основополагающий стимул развития производства

1) потребление 3) государство      2) экономика 4) общество

3.Политика российского правительства в 1992-1993 гг. следовала теории

1) монетаризма 2) марксизма  3) кейнсианства   4) протекционизма

4.Степень обеспечения населения необходимыми товарами,  услугами и условиями жизни

1) валовый внутренний продукт    2) уровень жизни

3) потребительская корзина       4) конкуренция

5. Нормативно установленный уровень денежных доходов человека за определенный период, обеспечивающий его физиологический прожиточный минимум, называется

1) уровнем жизни         2) потребительской корзиной

3) уровнем бедности      4) уровнем материального благосостояния

6. Передача государственной (муниципальной) собственности в частную собственность называется

1) приватизацией 3) кредитованием      2) национализацией 4) лизингом

7. Важной задачей современного государства является охрана  и поддержание в национальной экономике

1) конкуренции 2) монополизации 3) национализации 4) либерализации цен

8. Государственный бюджет Российской Федерации принимается

1) Президентом РФ   2) Правительством РФ  
3) Федеральным Собранием РФ     4) министром финансов

9. Для государства с рыночной экономикой характерно 
1) регулирование ценообразования

2) преобладание доли государственной собственности над частной

3) отмена налогообложения 4) снижение регулирующей роли государства

10. Рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведённых за год во всех отраслях экономики на территории государства для потребления, экспорта и накопления, вне  зависимости от национальной принадлежности использованных факторов производства, называется

1) валовым внутренним продуктом      2) валовым внешним продуктом

3) национальным доходом            4) валовым национальным продуктом

11. К источникам доходов государства не относятся(ится)

1) налоги 2) прибыль государственных предприятий

3) инвестиции          4) сеньораж (доход от эмиссии денег)

12. Что из названного можно отнести к основным чертам рыночной экономики?

1) монополизация экономики  2) национализация основных средств производства

3) регулируемое государством ценообразование

4) свободный выбор поставщиков сырья и потребителей  продукции

13. Свойство ценных бумаг быстро и без издержек обмениваться на любой другой актив, реальный или финансовый, называется

1) ликвидностью 3) профицитом   2) запасом ценности 4) кредитом

14. В бюджетную систему Российской Федерации не входят(ит)

1) федеральный бюджет РФ

2) бюджеты субъектов РФ

3) бюджеты муниципальных образований

4) бюджеты частных предприятий

15. Денежная сумма, выделяемая на определенный срок из бюджета вышестоящего уровня на конкретные цели, называется

1) дотацией 3) субвенцией    2) бюджетной ссудой 4) трансфертом

Часть 2

1. Вставьте пропущенные понятия: «К экономическим целям государства относятся:

1) обеспечить экономический_______

2) создать условия экономической__________ (право хозяйствующих субъектов самим выбирать вид, форму и сферу экономической деятельности)

3) заботиться об обеспечении полной_______________ (каждый, кто может и хочет работать, должен иметь работу)

2. Найдите в приведенном ниже списке методы прямого регулирования государством экономической сферы. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) кредитно-денежная политика

2) принятие законов

3) расширение государственных заказов

4) бюджетная политика

5) развитие государственного сектора

6) налогообложение

Ответ: ____________________________________ .

3. Найдите в приведенном ниже списке методы косвенного регулирования рынка. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) кредитно-денежная политика

2) принятие законов

3) расширение государственных заказов

4) бюджетная политика

5) развитие государственного сектора

6) налогообложение 

Ответ:

4. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «государственное регулирование экономики ».

Налогообложение, бюджет, спрос, таможенные пошлины, национализация.

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию. 

Ответ:  _____

 5. Деятельность государства в области налогообложения, регулирования государственных расходов и государственного бюджета называется______________________________ .
Тест 2. Экономическая культура            Часть 1

1. Все виды хозяйственной деятельности людей для удовлетворения их потребностей и обеспечения материальных условий жизни называются

1) материальным производством       2) экономической деятельностью

3) духовным производством       4) творческой деятельностью

2. Объем товаров и услуг, создаваемых на единицу затрат, является формулой

1) производительности  2) производства

3) экономики             4) валового национального продукта

3. Сумма рыночных цен всех конечных продуктов (товаров и услуг), созданных производителями данной страны в течение года как внутри страны, так и за рубежом, называется        1) производством            2) валовым национальным продуктом

3) валовым внутренним продуктом    4) национальным доходом

4. Сумма рыночных цен всех конечных продуктов, произведенных за год непосредственно внутри страны и только национальными производителями, называется

1) производством             2) валовым национальным продуктом

3) валовым внутренним продуктом        4) национальным доходом
5. Степень экономического развития и уровень жизни в различных странах сравнивают с помощью такого показателя как

1) валовый внутренний продукт на душу населения

2) валовой национальный продукт на душу населения

3) объем товаров и услуг, разделенных на единицу затрат

4) доля расходов семьи на питание

6. То, что производитель получает, продав свою продукцию, называется

1) валовым продуктом              2) внутренним продуктом

3) потребительской корзиной      4) валовым доходом

7. Увеличение объема выпускаемой продукции за счет количественного изменения ресурсов, характеризует тип развития экономики

1) интенсивный   2) экстенсивный   3) рациональный  4) производительный

8. Увеличение объема выпускаемой продукции за счет качественного изменения ресурсов характеризует тип развития экономики

1) интенсивный    2) экстенсивный   3) рациональный   4) производительный

9. К факторам, определяющим рост производительности труда, не относится

1) разделение труда              2) увеличение потребления 
3) технический прогресс  

4) уровень образования и профессиональной подготовки работников
10. К ценным бумагам не относится

1) чек 2) вексель 3) договор о купле-продаже квартиры 4) акция

11. Эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации, называется

1) облигацией 3) чеком       2) векселем 4) акцией

12. Ценная бумага, предусматривающая право ее владельца на 

получение фиксированного в ней процента от ее номинальной стоимости либо иные имущественные права, называется

1) облигацией 3) чеком           2) векселем 4) акцией

13. Организатором торговли на рынке ценных бумаг является

1) товарная биржа 3) финансовая фирма

2) фондовая биржа 4) Центральный банк России

14. Гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, является

1) производителем 3) изготовителем        2) потребителем 4) исполнителем

15. Социальные выплаты государства отдельным категориям граждан в виде пособий, пенсий, стипендий перечисляются через

1) лизинг 3) трансферт      2) консалтинг 4) демпинг
Часть 2

1.Вставьте пропущенные слова в схеме процесса преобразования объектов природы в предметы потребления: Ресурсы — ____________________ — ______________________ —потребление.

Закончите предложение, формулирующее главную проблему экономики: «Определение наиболее эффективных способов использования____________________________________ ».

3. Чрезмерное по отношению к государственному золотому запасу увеличение количества обращающихся в стране бумажных денег, вызывающее их обесценение, называется

4.Какой нормативный правовой акт регулирует отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг), устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о 

товарах (работах, услугах) и об их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещение, государственную и обще­ственную защиту их интересов, а также определяет механизм реализации этих прав      ?Ответ: __________

5.Установите соответствие между понятиями и их определе­ниями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ПОНЯТИЕ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	А) спрос 

Б) предложение

В) цена товара 

Г) налог
	1) количество товаров и услуг, которое продавцы имеют возможность и желание продать потребителям в определенном месте и в определенное время

2) вид обязательных платежей в государственный или местный бюджет, который осуществляют юридические и физические лица

3) товары и услуги, которые выбрал потребитель (покупатель) и за которые он готов платить

4) стоимость единицы товара, выраженная количеством денег, кото­

рые придется платить при покупке 

товара


Ответ 
